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6"X Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:-

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél érre 5 „ Egyes szám — „ 5 
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
főpiacz. VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és i^„ CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébtitt a postahiva­

talok utján.

A füstölgő vulkán.
— decz. fi.

Ha mostanában valakit arra kár­
hoztat sorsa, hogy

arra
a robogó vasút he­

lyett. csak úgy tengelyen utazzék: szo­
kni tapasztalatokkal gazdagodliatik egy 
pár nap alatt.

jár.
pus:

mindenütt romlást, 
:tulást, földhöz ragadt szegénységet 

talál- Az évekkel ezelőtt gazdag, virágzó 
faluban lézengő, éhes emberek ; bégető, 
elcsigázott állatok ; leomlott kerítések ; 
meszeletlen, roskadozó házak, kidült-be- 
diilt oldalit korcsmák, piszkos, szemetes 
udvarok, sáros, rendetlen utczák, szóval 
a végpusztulás megható, elszomorító, rut 
képe mindenfelé.

De mégis egy hajlék körül, mintha 
élénkség volna. Igen, ott áll egy igás- 
szekér s a házból kihordva rakják reá a 
párnákat, ruhákat és házi bútorokat.

Talán költöznek. Igen ! Az adó-exe- 
cutor működik. Egy rongyos riska tehe­
net is kötnek a lőcshöz és indulnak. A 
ronda ház tornáczárói egy csomó ron­
gyos ingben didergő gyerek s a váran­
dós asszony siratják az egyetlen táplá­
lót, a tehenet és az egyetlen melegítőt, 
a nagy kék pokróezot.

De líraim ! — szól a meghatott 
utas — a törvény nem engedi, hogy a 
népet igy öljék.

Tessék az 1876-ik évi XV. törvény- 
ezikknek 54-ik §-át s annak is a 4-ik 
poatját elolvasni és megtartani. Megvan 
itt világosan, feketével fehérre írva, hogy 
a „ zálogolás alól kivétetnek :

a) a végrehajtást szenvedőnek és 
családjának szükséges ágy és ágyneműi,

b) ugyanazoknak szüksége öltözéke;
c) az egyetlen vagy utolsó darab 

haszon-marha és annak egy havi takar­
mánya ;

d) a földmivelésre szükséges eszkö­
zök stb. stb.

Hát hogy mernek az urak hará­
csolni ?

Hát csak úgy, hogy 
vesszük azt, a mit érünk, akkor mi raj­
tunk, az elöljáróságon hajtja be a tekin­
tetes adófelügyelő ur — felelt a hará­
csol nagv büszkén szállító kisbiró.

Szomorú igazsága van a törvény­
nek és szomorú igazsága van a kisbiró- 
nak is.

Olyan állapot ez épen, mint mikor 
az egyszeri kegyes hagyományozó igy

a

alatt megboszulja magát: üszköt dob a 
nagy istálló fedelébe.

Mikorra a harangokat félreverik, ő 
is ott van az oltók közt s lesütött szem­
mel sajnálkozik az összesült, odaégett 
drága ökrök, lovak és más hasznos dol­
gok felett.

Megbánja tettét; mert jól sem la­
kott, semmi haszna sem lett belőle. A 
megkóstolt bűn sikere mégis csiklan­
dozza. Az éjjeli sötétséget alig várja. El­
szántan indul. Úri házakhoz néz he.

Eleinte jó egy-két tyuk, liba, kacsa. 
Később tinó, sertés, ökör, ló. Mig rajta 
veszt. Ekkor szekérre ültetik s beviszik 
a vármegyére. Jó, tiszta szobát, ruhát, 
egészséges kosztol; szóval teljes ellá­
tást kap.

Hiszen csak ez volt már a czélja 
s alig-alig várja a halálos Ítéletet. Úgy 
sem ér egy pipa dohányt az élete, mióta 
apái örökéből az adó meg a zsidó ki­
tudta. Egész elégedetlenül nyugszik bele 
az ítéletbe, hogy csak 20 évi börtön és 
nem felakasztásra szól.

Ilyen tapasztalásokat szerez magá­
nak a népről az, a ki a vasútról leszáll 
és szétnéz; ilyen Tisza Kálmánnak, a 
nagy keresztesnek kormányzása idejében; 
a nagy alkotmányosságnak is 13-dik 
esztendejében.

De hát nem fenyegetőbb baj ez a 
filoxeránál ? Nem inkább érdemelne ez 
figyelmet, mint a kosok, bikák, csődö­
rök elsatnyulása ? Nem égetőbb sebeket 
kellene itt kötözni, mint Boszniában?!

Nem! A vulkán csak hadd füs­
tölögjön !

V i s k i.

Hétfő, deczember 6.

Hirdetési dij
Othasabos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr 
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

DEBRECZEN
POLITIKAI ES H1KEJLP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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me oly irányban hivassák fel, hogy ezek nem­
csak maguk igyekezzenek támogatni a fontos 
mozgalmat, hanem segédeiket és tanon- 
czaikat is ösztönözzék a rendezendő kiállí­
tásban résztvételre.

Mintán az értekezlet jegyzőkönyvének vi­
telére Grünvald József feihivatott, s miután Hu­
ber József, mint az iparos ifjúság egyletének el­
nöke az összejövetel tárgyában némelyeket elő­
adott : előterjesztő jegyző a vándorgyűlés és mun- 
kakiállitás tárgyában kidolgozott tervezeti kivo­
natot, s megösmerteté körvonalaiban az értekez­
lettel a figyelemre méltó minden irányú moz­
galmat.

Az előadottak értelmében megkezdődött az 
eszmecsere, melyben Beke Mihály, Szallár Fe- 
reuez, Serb Ede, Magyar Gábor, Rácz György 
stb. vettek részt, kik rövidebb s hosszabb be­
szédekben pártolólag ajánlták az ügyet különö­
sen az iparososztály figyelmébe, melynek támo­
gatásától s pártolásától függ a czélbavett ván­
dorgyűlés, mankakiállitás sikerülése.

Halmi Mihály indítványára határozta te­
hát az értekezlet, hogy a debreczen! iparos ifjú - 
ság önképző egylete, mint az orsz. iparos ifjúsági 
egyletek szövetkezetének vezéregylete ál­
tal jövő 1881-ben Debreczenben egybehívandó 
IV-ik orsz. iparos ifjúsági vándorgyűlés, mint 
szintén az ezzel kapcsolatosan rendezendő ipar­
mű kiállítás ügyét magáévá teszi, s azt anya- 

ilag és erkölcsileg támogatni kötelességének 
ismeri.

Egyúttal kebeléből, az iparos ifjúság egy­
lete választmánya által kiküldött előkészítő bi­
zottsághoz, egy öt tagból álló küldöttséget ne­
vezett ki, melybe beválasztva lettek : Beke Mi­
hály, Dávidházy Imre, Rácz György, Halmi Mi­
hály, Erdei István.

Elnöklő polgármester kimondván a hatá­
rozatot, felhívja az iparosokat, hogy segédeiket 
ösztönözzék arra, hogy minél számosabban iras 
sák be magukat a debreczeni iparos ifjúság ön- 
képző körébe, mely a szórakozási eszközökön 
kívül a szellemi művelődés eszközeivel is ren­
delkezik.

Ezzel az értekezlet feloszlott.

százast, hogy ö járul; ha az ifjúsági tűzol­
tó-egylet nemigen alakulhat, mert kevés a pénz : 
Ragályi kivesz egy százast, hogy ő járni, 
és igy megy ez évről-évre, gyüiésről-gyülésre.

Az ifjú báró Vay Miklós hallja, hogy a 
drágaság miatt a convictusnak deficzitje van s 
nem lehet újakat felvenni stb. stb. Nem szól 
semmit, hanem haza megy Golopra s küld két­
ezer forintot a convictusi alaphoz, 300 frtot 
az ifjúsági kórház szükségleteire s 200 frtot a 
szépészeti és mttrégészeti muzeum tárgyainak 
szaporítására. Ezek aztán nagy hallgatók.

Fővárosi hírek.
(Tóth Béla) fiatal hírlapírót, a „Füg­

getlenség“ belmunkatársát tegnapelőtt 4 havi 
fogságra s 403 frt pénzbírságra Ítélte az esküd- 
szék, „Hogy, csinálódik a szocziálistaság“ kez­
detű újdonság miatt, melyben Tóth B. azzal vá­
dolta a rendőrséget, hogy maga lopja be a su- 
ciálista iratokat egyesek lakására, bogy elfog­
hassa őket. —

(Eltűnt leány.) Egy titokzatos eset 
foglalkoztatja most a fővárosi divatárus köröket. 
Beszélik s találgatják okát a 16 éves Engel 
kisasszony eltűnésének. A leánynak néhány nap 
óta csinos üzlete van a korona utczában s nem 
is volt oka üzletei miatt panaszkodni. Este üz­
letzárás után haza ment a Deák-ntczai 5 számú 
házba de onnan csakhamar észrevétlenül eltá­
vozott s minden keresés daczára sem tudják hol 
van. Egy levelet hagyott hátra, melyben atyjá­
nak érzékeny hangon mond köszönetét eddigi 
atyai gondoskodásáért és fáradozásáért s búcsút 
vesz tőle és testvéreitől. A leányka eltűnéséről 
különféle hírek keringnek. Környezetében leg­
valószínűbbnek tartják, hogy egy fiatal ember­
rel kötött szerelmi viszonyában rejlik az eltű­
nés titka, mert a forrón szerető lánykát szerel­
mese már 14 nap óta nem látogatta meg. Azt 
hiszik a leány a Dunába ölte magát.

Kormánykörökben az a bir szállong, 
mely szerint nem volna kizárva a lehetőség, 
hogy b. Haymerle közös külügyminiszter vissza 
lépne állásáról s helyét Tisza Kálmán 
foglalná el, a mely esetben gróf Szapáry 
Gyula venné át Magyarországban a kormány 
vezetését. így aztán lehető volna — úgy mond- 

ha el nem! ják. — az egy közjogi alapon álló pártok egye­
sülése is, élükön egy átmeneti kabinettel.

rendelkezett : van egy tinóm, a melyik 
elveszett, ha majd megkerül, legyen az 
öcsémé, ha meg nem kerül, akkor ha­
gyom a szent eklézsiának.

A törvény megtiltja a polgárok leg­
szükségesebbjeit elvenni, de meghagyja 
az elöljáróságnak, hogy ha tűzzel vassal 
be nem hajtja a községbeli adót, akkor 
megveszi az állam ő rajtok magokon. 
Nem bolond az elöljáró, hogy másért a 
magáét adja, hanem bekéri a pandúrt 
és nyuzat kegyetlenül.

Szóba áll az utas egy-két polgárral. 
Megered a panasz. Nincs nekünk, uram, 
a betevő falatunk sem. Az apám — is­
ten nyugtassa ! — szép, tiszta birtokot 
hagyott rám. Kezdő gazda voltam, vagy 
két évig hol az árvíz, hol a fagy, hol 
meg az aszály elvette mindenemet. Köl­
csönhöz kellett folyamodni. Megint csak 
nem igen termett; a mi kevés volt el­
vitte először is az adó, aztán a doktor, 
a patika, a papbér, a tandíj, az ügyvéd, 
a jegyző, a bótos, a ruha, az élelem és 
a kamat. A mennyi a szép birtokból 
még meg van, felét sem éri fel az adós­
ságnak. Nincs nekem az egészhez már 
egy csepp kedvem sem. Ott hever par­
lagon. Ha lesz rá jó idő, majd lekaszá­
lom a gazt róla.
i Nincs az efféle desperatiónak vége- 
hossza az egész országban.

Önbizalom, puritán becsület, az ki­
halt. A legegyszerűbb ember, ha pénzt, 
értéket bízol rá : biztos, hogy hozzá nyúl 
es egész cinismussal fogja be is ismerni 
412 elherdálást.

Jőnek a téli hosszú, unalmas es- 
lék. Az unalom az ördög párnája. A 
Mindenéből kiexequált szegény, éhes em­
bernek eszébe jut a szolgabiró gazdag­
ig*. Megirigyeli. Haragszik is rá, mert 
egy kedves lovát elvétette. Épp sötét 
este van. Megindul s az éj titkos leple

Karácsonyi ajándék ! A kormány a kép- 
viselőbáz elé terjesztett különböző adó-törvény­
javaslatokat, az országgyűlés által mindenesetre 
még deczember hó folyamában tárgyaltatni akar­
ja még azon esetre is, ha az ez iránti tanács­
kozások huzamosb időt vennének is igénybe.

Az aradi függetlenségi párt napi köz­
lönyének, az újévkor meginduló „Arad és vidé­
ké “-nek szerkesztője Borostyán! Nándor 
lesz.

Apróság.
— Tisza Kálmán és Szapáry Gyula 

fővárosi helyőrség tiszti kaszinójában tegnap­
előtt éstve megjelentek. Szapáry bizonyosan 
megköszönte a vigadó tiszt uraknak, hogy szíve­
sek annyiba kerülni, miszerint a temérdek de- 
ficzit legyőzésére nyújtanak fényes pénzügyi ta­
lentumának alkalmat. Tisza pedig bemutatta 
magát, hogy a „magyar kutyák“ között ö volna 

a legnagyobb — t. i. hivatalra,
— Párbeszéd. Függetlenségi: Kaszi­

nópárti vagy te is és ugyan miért ? — Haba - 
rék. — Ismerjük meg egymást, azért léptem a 
körbe. — Függetlenségi: — Azt ne tedd, ha 
megismeritek egymást; azonnal — szétszaladtok.

— Szilágyi Dezső a habarékban nem 
népszerű, akaratát, mint sokszor, most is mel­
lőzték, miért elkeseredve felkiált : — „Hiában 
mondtam meg előre mindezt, ezután már csak 
hallgatok.“ Sz. A. igy válaszolt erre csendesen : 

„Ekkor reád fogunk hallgatni.“

Jókai Mór is felszólalt a képviselőház 
tegnapi ülésén, a jövő évre megszavazott költ­
ségvetés törvénybeigtatásánál folyt vitában. 0
— úgymond — megszavazza a javaslatot, mert 
Magyarországon él s a magyar hadsereget kell 
tartani. — Ugrón Gábor gyönyörű, magvas 
beszédében tökretette Jókai beszédét, s a mi 
kicsit épen hagyott benne, azt meg H e 1 f y 
I g n á c z vagdalta meg amúgy magyarosan.

Ha a képviselő ur — úgymond H e 1 f y,
— azért szavazza meg az adót, mert az Ma­
gyarországért fizeti, és mert hogy magyar had 
sereg van: miért nem támogatta hát a Deák 
párti kormányokat is, hiszen azok alatt is me« 
volt ez az ország, s ez a hadsereg! ?

Rendőrségi állapotunk.
Debreczen, decz. 6.

Ipar-ügyi értekezlet.
Debreczen, decz. 0.

Mint e lapokban is említve volt, váro­
sunk polgármestere Simonffy Imre, a debrecze­
ni iparos ifjúsági önképzö egylet felhívása toly- 
tán, készséggel hívta Össze tegnap délelőttre a 
helybeli ipartársulatok elnökségeit és az önálló 
iparosokat értekezletre, melynek tárgyát a ne­
nevezett ifjúsági egylet által jövő 1881-dik év­
ben Debreczenben egybehívandó IV-ik orsz. 
iparos ifjúsági vándorgyűlés, s ezzel kap- 
csolatban rendezendő munkakiálitas e-
PeZteOrömmel Írhatjuk, hogy a meghívásra az 
iparosok igen szép számmal jelentek meg, a mi 
mindenesetre annak a jele hogy városunk ipa­
rosai, akkor midőn közügyről van szó, teljes 
érdeklődéssel viseltetik aziránt.

Elnöklő polgármester fél 11 órakor meg­
nyitván az értekezletet, üdvözölte a megjelen­
teket Ezután előadta az öszszejövetel czéljat, 
mely" abban határozódik, hogy a jövő évben az 
iparos ifjak egylete által itt tartandó vándor-
gyűlés és m u n k a k í a 1111 a s r a V1
déki városokban már foganatba vett előkészü­
letekkel szemben, a debreczeni iparosok figyel-

Mig a város hivatalainak némely része 
még túlságosan is el van látva személyzettel, 
addig a kapitányi hivatal mezőségi rendőr-osz­
tályánál épen az ellenkező állapot észlelhető.

A 17 Q raértfoldnyi külterületen előfor­
duló panaszokat egyetlen egy egyén Bogdány 
Imre rendőrkapitány intézi, s bekell vallani, 
hogy gyors és erélyes eljárásával igyekezik is 
a hivatali személyzet hiányát helyre pótolni ; 
ugyde Bogdány Imre alkapitány már hetek l 
óta betegen fekszik, és nincsen, ki helyét pó­
tolja; a panaszkodóknak el kell hallgatniok 
panaszaikkal, mert nincsen hova fordulniok. Ezen 
viszszás állapot a gazda közönségnek hátrá­
nyára van.

A gazdaközönség érdeke megkívánja, de 
a debreczeni közönség meg is érdemli, hogy a 
a mezőrendőri kapitányság úgy legyen beren­
dezve, hogy ott a polgárság panaszai minden 
időben meghallgattassanak s eliatéztessenek, 
vannak olyan panaszok, mdyek rögtön és nem 
hetek múlva intézendők.

Egy ember, bármily szorgalmas, bármily 
erélyes legyen is, szorgalma és erélye addig 
tart, mig egészséges; betegsége esetében képte­
lenné válik, tehát szükséges, hogy a mezörendőr 
kapitány mellé, még akár fogalmazói, akár Ír­
nok! czimen, olyan egyén állíttassák, ki a ka­
pitány távolléte vagy betegsége esetében az 
ügyeket képes legyen vezetni. Egy ilyeu város­
ban, mint Debreczen, a kapitányi hivatal bárme­
lyik osztályának is nem hetekig, hanem egyet­
len nap sem szabad szünetelni.

Ajánljuk e körülményt megfigyelés és el­
intézés végett a városi tanács figyelmébe.

Debreczeni színház.
Pénteken, decz. 3-án adatott: „A nábob“ 

színmű 6 képben. Irta Daudet Alphons.
A darab bő ismertetését akkora tartjuk fenn, 

ha másodízben színre kerulend.
Szombaton, decz. 4-kén Tótbfalusi Gusztáv 

szerződtetett tag felléptéül adatott: „A korne- 
villi harangok“.

Tótbfalusi (Hanri) régi ismerőse közönsé­
günknek, mely szívesen látta őt újra színpa­
dunkon.

Tótbfalusi még mindig szép terjedelmű 
lágy bariton hanggal rendelkezik, s a mellett 
routinirt énekes; a valezer és a kimagaslóbb 
énekrészletek eléneklése után mindanynyiszor 
zajos tapsokra ragadta a szép számú közönséget; 
játék tekintetében azonban sok kívánni valót 
hagy fenn, a szavakat néha igen halkan ejti ki, 
rosszul hangsúlyoz, s alakítása nélkülöz minden 
élénkséget.

A rongyosok dala a Szathmári rekedtsége 
miatt az előadásból kihagyatott.

Vasárnap, decz. 5-dikén Tóth Soma ven- 
védjátékául adatott: „A czigány“, népszínmű 
3 felv. Irta Szigligeti.

A vendéget, ki Zsiga czigánynak ritka 
Ügyességű személyesitője, s ki egyike a vidék 
legtehetségesebb komikusainak, kiléptekor za­
jos tapssal fogadta közönségünk; a tapsa foly­
ton mulattató játék fólyamában többször meg­
újult. Mai második felléptét ajánljuk a közön­
ség figyelmébe.

Közönség szép számmal.

Legszebben beszél a tett.
A tiszáninneni szuperintendencziának van 

két hallgató vezér férfia ; de a kik ott, a hol 
tenni kell, mindig a legelsők. Ragályi György 
és ifj. báró Vay Miklós ez. Különösen a sá­
rospataki főiskola az ő féltett, szeretett gyerme­
kük. Ha arról van szó, hogy a tanári lakáso­
kon javítások kellenének, Ragályi kivesz eg yrosokra is kiterjesztése iránt.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni keresk. és iparkama­

ra múlt szombaton tartott ülésében egyhangú­
lag elhatározta, hogy a pénzügyminiszter által 
a képviselöház elé terjesztett s a fogyasztási 
adó emelését ezélzó törvényjavaslat ellen, a kép­
viselőházhoz feliratot intéz.

* Az iparos ifjúság egylete helyiségé­
ben Fábián L, Mór tanár ur által tegnap este 
tartott előadás nagyszámú halgatóság előtt ment 
végbe.

* Beküldetett. T. Szerkesztő ur! Be­
cses lapja 237-ik számában „ázsiai állapot a 
főiskolában“ czim alatt egy közlemény jelent 
meg, amelyre mint a főiskola egyik igazgatója 
a következőket megjegyeznem úgy a magam, 
mint hivatalom iránti kötelességnek tartom. Ezen 
iskolai év kezdetétől fogva, minda mai napig 
előttem —- pedig kiválólag az én tisztemhez 
tartozik a tápintézet feletti felügyelet is — a 
tápintézet tagjai közzül oly panaszszal, hogy az 
étel vagy a kenyér rósz, egészségtelen, vagy 
ehetetlen lenne, sőt abban oly tárgyak is vol­
nának, melyek egyátalában nem oda valók: egész 
hivataloskodásom ideje alatt senki sem jelent 
meg. Egyébiránt sajnálatomat kell kifejeznem 
a felett, hogy ha csak némi részben is alapos 
a felhozott panasz, hogy az illetők nem hozzám, 
mint e tekintetben illetékes közeghez fordultak 
sérelmük orvoslása végett. Debreczen 1880 de­
czember 6 Kassay Samu akadémiai igazgató.

* Hajdmnegye f. hó 17-én d. e. 9 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyai közzül 
felemlítjük Hevesmegye átiratát Lengyelhon fel­
szabadítása iránt. Kolozsvár átiratát a Bartba- 
ügyben, és H. M. Vásárhely megkereső levelét 
az 1 éves önkéntest kedvezménynek az az ipa-

* Küszöbön áll a tél. Két nap óta hó- 
pelyhek hullogálnak alá, éjelenként fagy, s nap­
közben is ugyancsak csípős hideg van. — A 
téli idő beálltával ma a sertés vásár rendkívüli 
élénk volt; roppant számú hízott sertést hajtot­
tak eladni.

* A nöegylet által jövő január hó 22- 
én szombaton a városi színház tánezteremmé 
alakított helyiségében rendezendő jótékony ezé- 
lu zártkörű álarezos tánczvigalomra — páholy 
és alsó zártszék jegyek elöjegyeztethetők nö- 
nöegyleti pénztárnok Márton László urnái (Szent 
anna utcza 2266 sz. a. házában.) A rendezőség.

* Dömjén Róza, színtársulatunk kitűnő 
tagja, csütörtökön veszi jutalomjájékát, amidőn 
a „Szentiván-éji álom“ adatik. Dömjén Róza a 
színtársulatnak egy legtehetségesebb folyvást 
törekvő tagja; nem kétkedünk tehát, hogy ju­
talomjátéka alkalmával a közönség tömeges 
pártfogásával fogja kitüntetni kedvenezét.

* Az időjóslók a deczember 6. és 10-ke 
közti napokra teszik a tél teljes beálltát. Úgy 
látszik, valósulni fog jövendölésük.

* A helybeli kereskedő ifjak, mint 
halljuk, február bó elején fogják téli tánczvigal­
mukat megtartani a színházban.

* Árvizes télre lehetünk elkészülve. A 
folyókban a viz nagy magasságot ért el, s még 
folyvást árad.

* Hajdu-Böszörményböl vészük azon 
lesújtó hirt, hogy ott a roncsoló torok- 
1 o b ismét nagymérvben terjed, s már több ál­
dozatot követelt. Különösen a 6-tól 12 évig levő 
gyermekeket támadja meg. Egy tantermet — 
melyben a növendékek 15-16 százaléka rövid 
lett s 8-százaiéka rövid 3-hét alatt meghalt, — 
pár hétre be is zártak. Mint Írják, van olyan 
tanterem több is, hol a járvány daczára, még 
betegttlési eset sem fordult elő. Bizonyos dolog, 
hogy ha a tanítók és szülék az észlelt beteg 
gyermekeket kötelességükhöz hűen azonnal or­
voshoz küldik: majdnem kivétel nélkül felépü­
lés következik be. —

* Iványi Ödön nagyváradi hírlapíró elő­
fizetési felhívást hirdet egy 12 Ívre terjedő szép- 
irodalmi munkára, mely „Tarka felhők* 
czim alatt január 2-ik felében fog megjelenni. 
Az előfizetési pénz 1 frt. Hollósy Jenő könyv­
kiadó hivatalába küldendő Nagyváradra.

* Blayer József tánezmester által a 
„Koronádban múlt szombaton tartott tánezvi- 
galom sikerültnek mondható, menynyiben igen 
látogatott volt.

* Krémer Fiilöp orsz. központi pincze- 
mester és Fekete Pál vándor tanár tegnap d. u.
3 órakor a városháza tanácstermében nagyszá­
mú hallgatóság jelenlétében a borászatról álta­
lában igen alapos és gyakorlati előadást tar­
tottak ; melynek végével a jelenvoltak harsá­
nyan megéljenezték a tanár urakat.

* Katona-élet — kutya kenyér. Alig pár 
héttel ezelőtt történt, hogy egy nagyváradi rek- 
rnta katona, nem állhatván ki fölebbvalója bá­
násmódját — leugrott a Kaszárnya felső eme­
letéről és meghalt. Ez a jelenet tegnap ismét­
lődött. Egy szegény bakát annyira elkeserített 
sorsa, hogy a kaszárnya ablakából öngyilkos 
szándékból leugrott és egyik lábát kitörte.

* Egy esudaorvos. Egy kurozsolót fo­
gott el a napokban a n—i járásbíróság, ki is nagy 
mértékben űzte mindenfelé népboldogitó művésze­
tét. A vizsgálat a néporvos tudományának mély­
séges titkait „ irományai „-ból fódözte föl, melyek 
közt egy csomó imádság találtatott, bűvös ere­
jűk folytán csalhatatlan hatású szerek a kuru- 
xsoló ur kezében. Eme szent reczeptek után 
szokta ő betegeit kiragadni a foidi nyavalyák 
öleléséből.

* Kabát vásárlás lámpavilág mellett. 
Hogy az a hamis lámpavilág mennyire felülteti 
még az épszemü embert is, arra példaképen ima 
egy történet. Egy tisztességes úri ember valame­
lyik közel múlt estén beköszönt egy kisebbszertt 
ruharaktárba azon czélból, hogy kissé szűk kabát­
ját alkalmasabbal kicserélje. Innyére bízatván a 
választás, magával hozta azt, amelyik neki leg­
jobban tetszett, s az egész estén igen meg volt 
elégedve a jogügylet eredményével. Másnap 
reggel azonban, amint az uj kabátot föl akarja 
ölteni, bámulva veszi észre, hogy ez a kabát 
— az ő kabátja. Nem ugyanaz, melyet a rak­
tárban beeserélt, hanem egy másik, melyet sem­
miesetre sem lett volna hajlandó becserélni. — 
Keresi az illető a kabátot a chiffon-ban, hűlt 
helye: az azonság kétségbevonhatlanul konsta­
tálva van. A dolognak egyszerű magyarázata 
nem más, minthogy kabátját már elsőbb ellop­
ták, mit azonban mindeddig nem vett észre s 
az enyveskezü individium becserélte a raktár­
ban. így kapta meg t. ismerősünk egyik ka­
bátja árán a másikat, vagyis igy cserélte ki ön­
kabátjáért saját kabátját anélkül, hogy a tény­
ben rejlő titkot a lámpavilág fölfódözte volna. 
Ennél szerencsésebb cserét kívánni sem lehet.

* A gyalogjárdák tisztítása tárgyában 
jó lenne valami intézkedést tenni, mert a közön­
ség nem győz már lépkedni a gyalogjárdát bo­
ntó sárban. Mi sem igen győzzük már olvasni 
és hallani a hozzánk érkező e tárgyú panaszokat.

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Pain-Expeller 
, tiorpiiyal (§§)
" nagyon jó hóziazer.

Kapható Debrecienben: Dr. Rothschnek V* 
gyógyszerén urnái s csaknem mineen nagyobb 

városi gyógyszertárban.
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Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FERFI-SZABÓ-ÜZLETEM
bel és külföldi

len szüvexeKi<3I kei.oieg ellátva leven, bárminemű szabásra való ölt őzé- 
bekre nézve megrendelés folytán szolgálatra aiiok.

KLSZ r LRFI-RUHARAKTARAM-ban
pedig, melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiállított öltő- 
zekek vannak

12 eves fiú gyermek telikabátok 8 írtért, téti felöltök 18 írtől 30 
k'1®’ tfili ÍÖPOliyet 12 Írttól 38 írtig, fekete salon öltözék 28 írt stb.
A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT VANNAK

SZÁMÍTVA.
gondot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás és a leq- 

JODD munkává! kiállított öltözékkel, különösen a jó ideinek, de a juta- 
nyossagnak is megfelelve szolgáljak és hogy a tőlem vásárolt kész ruha

tesitik — úgy számítom, hogy a V közönség nem 
ömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart-

a u. é. közönségaek
alázatos szolgája

izedlák József
férfi szabó.

1880.

EUifizej
Helyben é e

Egy érre 10 frt. nJ 
Fél évre 5 r Eg 
Előfizetési pénz 
főpiacz. VECSEY-j 

kesztőségbe béri

Előfizetbe 
TELEGDI K. LA| 
KÁROLY konyvkj 
szerkesztőségné..

tatul

Debeczen,
Ki figyelemmé 

czen“-t, észre vehj 
czeni Ellenőr--rel 
foglalkozik, még ad 
sem tettünk megjeg 
Titusz ur a 230. si 
hogy a király azérl 
szavával n e n| 
játszani, de 
volna erre megjeg 
gyünk győződve, 
nem hiszi Debreczcj 
legnagyobb kopond

Még arra sem | 
ugyanott folytatólal 
a magyar királyt ÍJ 
hogy „hasonlók 
karakterének megtJ 
tere“ ; nem szóló ttJ 
a király karakteréi 
műnk van, s a Tői 
kon Tisza karekterl 
vei csakis felségséij 
nosithatnók.

Általában pediJ 
koztunk a -Debreci 
hát abba kizárólag 
gyiek imák. azok 
mit megírnak, olvad 
olyan emberek irata 
dig, kik bérbe adjál 
ződésüket, gondolkj 
hatja senki dicsőség

Ha azonban a 
tü pártnak az ilyesl 
nak örömöt, hát bia 
nekik, azért mi sem 
juk, és nem állitjukl 
foltját,“ sem azt. .1 
koznak. “

A „Debrcczenij 
számában, a katona) 
kél a „Debreczen“ 
viszi, hogy amanna 
reczen“ állításainak, 
szegni.

Szjaj 1 a kólód 
nem maradhat egyl 
mindig van szükség! 
a maga haszna.

Alszik az Elled 
megszámlálható élői) 
nak tartja, miképp 
véli, hogy Magyarod 
és méltányosság 
törvény Magvarorsi 
egyformán kötelez ‘t1 
vény kötelezi a kát

Miféle törvénv 
kik a győri gyilko 
a kolozsvári hősükéi 
tha Miklóst előre ni 
szerint gyilkolták nd

Azt mondhatni 
katonák kivonják ml 
ellenünk vétkeznek 
nyei, a mi törvényei 
jogon akarják felhal 
a mi törvénveinkel 
akarjuk, mi kötelezd 
a mi törvényeink irál 
kivel is, mi nem red 
két, még akkor send 
Ellenőr“, vagy a 
nének ott mint eskl

Az art:
Irta: Csáktól

Mit tegyen ? Elmo 
hogy tudja ? Hogy ann 
nek a szive repedjen m 
és vigasz nélküli boldol 
67« sírig egy ezéltalan 1 
Elmondja háziasszonyán) 
ben felhasználja azt. 
*rva leány holtra kmza 

... A négy falna 
— Váljon csak ki 

dogok fogunk mi lenni.
S enyelegve mosd 

majd megszakadt szive.
— Nem irt még?| 

*neg! Ilyen háborús idl 
Jiövid idő alatt levelet f 

Csakugyan nemsq 
posta Blankának. Kit 
■oaókolta össze a pecsét) 
* kéznek még az írásai 

Ha tadta volna —I

”*””**• 18U Kr—TM D. wím Vcney-h'.z.

Csak e hó végéig árverés miatt. Gyermek-játékok.
95 kr. minden csoport fiuk és leányok szám ara.

1 pompás Cribriolette. kociifémből két fém ló­
ra!; 1 pompás Grambetta léggömb, mely a szó 
bábán magától felszál, különböző művészi da­
rabokat csinál; 1 egész doboz legszebb ciin- 
katonákkal; 1 igen gyönyörű festett képeskönyv 
A B C-vel; 1 igen szép párisi bábu, 1 magá­
tól járó velacipéde felhúzható fémből; 1 igen 
csinos La La Rok játék fiuk és leányok szá­
mán igen kellemes szórakozás gyermekek szá­
mára a szobában; 1 kedves zsebóra bronz óra- 
lánczczal 1 villanyos üveggömb mely tánc tol.

Mindaz együttvéve ess* 95 krba kerül.

»F- Halljatoklássátok! és csodáljátok,
Már csak 34 csoport, 

csupán I forint 85 kron osztr. ért.
Fiuk és leányok számára.

1 drb mechanikus magáról futó velocipede 
fémből, óramüvek felhuzá-ra mely azután tiz 
perc7i\r migaról szalad; 1 pompás társaskocsi 
témbő . aér ioral fémből, liátul egy kiayith itó 
ajtóval; 1 égés/, do^oz legfinomabb piéh konvhaa 
edénnyel, « ig-n csinosan öltözött bábu, 1 szo­
ba legszebb gömb, 1 igen tanuságog képes 
könyv, 1 dur- n t pu-*ka, 1 teljes Kariszinház 
az összes diszrménv és alakokkal, egész óri­
ási mo/gó diszittnén.iyr,. meiv egy gépezet 
álfal folyton lovaraozgattatik, 1 esodamadár, 1 
pompás mechanikus -U“z er vagy hegedűs, mely 
magatói működik, 1 gyönyörű zongora, melyen 

igen szépen lehet játszani.
Ez mind összesen csak I frt 85 krba kerül.

Már csak 28 csoport van.
cs-u.pa.rL 3 írt 35 irr,

1 valóban gyönyörű szövet zászló, minden szin- 
ben; 1 pompás türelem játék melyei gyermekek 
naphoszant elmu athatoak anélkül hogy elfá­
radnának; 1 takarék tűzhely az összes vas ■ 
konyhaedónynyel; 1 egész' doboz különféle! 
osztrák katonasággal, különböző fegyver ne- j 
mekkel; 1 teljes tombola játék néhány nyere­
ménnyel és táblákkal mint seinte számokkal;
1 mechenikus lepke, igen nagy, mely ha fei- 
huzatik magáiúi r-pk^d a levegőben: 1 igen* 
érdekes m-sés képes könyv: 1 remontoir raeb- i 
óra lánczal; 1 felöltözött béesi divatos bábu i 

1. jgen csin >s zenémű. melyen minden zenei 
előismeretek nélkül daliarr okát lehet játszani j 
1 "W ertheim takarékpénztár zárral; 1 posta:

sip; 1 ovatos bécsi iskola táska erős szíjakkal, 
fink számára mint tarisznya, leányok számára 
kézben viselésre; 1 tolnyél dobozzal jó tolnye- 
lel c eruzával, aczél toliakkal, radír gum-nival 
s enY te,!eÍ rajz eszközzel együtt; 1 doboz 

építési kócska: 1 finom jegyzőkönyv.
Ezt mind együtt csak 3 frt 95 krba számítjuk.

Csak 5 frt 50 kr osztr. ért.
már csak 23 csoport.

I dobot a legszebben felszerelt vár őrség 1 
iefaueheui fegyver lövésre. 1 fém kard, kard- 
kotorel. 1 trombita hangszer. 1 felümulhatlan 
talány társasjáték, melyei egy egész társaság 
óraho.szat elmulaihai. 1 gyönyörű nagy baba, 
a legfinomabb frizurával, a haj fésülhető, a 
szemeit mozgatja, s oly hangot ád, mintha be­
szelne. 1 igdu_ csinos kedves kis gyermek pénz 
tarcza zárral 5 darab arany pénzzel. 1 nagy 
vas takarék tüzbgly, melyen tüzelve valóban 
fozin if lehat, minden hozzátart >zó zomán 
ezozote és vas főző edényekkel és evő eszkö 
zokkel, 1 c-iuos kor »ács. 1 egészen uj gnnyo 
ló madar, a legjobb tréfa. 1 ké.zlet legfino 
mibb evőkészlet br.tania ezüstből. 1 könyv 
összes m -rkelő és horgolási mintákkal a legú­
jabb minta. 1 bőr töliénytáska arany czimer 
rel. 1 fuvola meonyei hangokkal, billentyűvel.
1 zongora, melyen könnyen meglehet zongo 
rázni tanulni, miuán ugyanazon hangokat 
adj. mint a nagyzongora. 1 szép hármonika.
1 tanulságos képes könyv szöveggel. 1 varázs 
koezka. 1 hímzett rannkakosárka szalmafonat 
1 te jes játék gyermek türelem játékkárty ». 1 
lsen csinos gyermek óra, hozzá illő lánczczal. 
20 tündéries karács.mfa diszirékkel, s a hoz­
záillő fényszóróval és celuluid gyertyácskávai,

» egy bengáiiai láugrózsával.
Mindez összesen csak 5 f t 50 kr.

A szétküldések ellenőrizet mellett történik- 

A ezoportozatok becsomagolása a mi a legna­
gyobb gondal történik, a legj után vosab ban 
lesz felszámítva; a rákász 30 kr. a kisebb 50 

kr. a nagyobb csoportoknál.
A kiadóhivatal ezen feiettéb jutányos játék 
aru>at mind solidokat ajánlja, s felkéri a t. c. 
közönséget ezen hiteles ceéget a többi nyeg- 

beségekkel egybe nem téveszteni. 
KÜLÖNLEGESSEÓEK: Karácsonfa diszité- 
kek, törhetlen brillant üvegből, minden érben 

használható.

A legújabb ! Bírod ilmi szabadalom 1783. sz. 
Karácsonfa lámpácskák, színes föltételekkel, 
égési tartam 2 és 4 óra. Ezen lámpácskák 
legfőbb az aczélhegy által való egyszerű és 
biztos megerősítése módjuk által ajánlkoznak; 
a karácsonfá legjobb kivilágositási módja, 
amennyiben azok egyidejűleg díszül is szolgálnák 
Ara tuczatonként 2 órai égési idővel 1 frt 35 
kr. 4 órai égési idővel 2 frt 10 kr. Fóltncza- 

tonkéut is ki szolgáltatik.
Egészen uj K «rácsonf* angyalok. melynek 
szárnyai finom fonott brillant üvegbő van, s 
mely a fentebbi lámpácskák bűvös fényétől 
megvilágítva minden eddig létezettet felülmúl 
hatásdolg-ában, darabja 45 kr. ugyszinte mada­
rak és pillangók e nemben, diók, szőliőfürtök, 
almák, körték, czitromok levéllel mind briüan 
üvegből, viliamfénnyel. Ara darabonként 5 és 

10 kr.
1 doboz 12 villany fényű üveg gyümölcs 1 

karácsonfa distitókül 95 kr.
\iílany fényű egészen uj karácsonfa gyer­
tyáénak 12 darabjával hatfelé nagyság és ras- 
tagságba

1, 2. 3. 4. 5. 6.
15 kr. 25 kr. 35 kr. 45 kr. 55 kr. 65 kr. 

hozzá illő gyertyatartók rugóval 15 drb. 10 
kr és 50 kr.

Gizella ezukoraák fényképpel mint szinte 
pompás habsütemények dekája 4 kr, a leg­
finomabb. Lampionok 5 — 10 kr. Bengáliai 
tűz veszélytelen szépen világiló, piros, zöld, j 

fehér csomagja 20 kr.
Az itt hirdetettek csakis e hó utójáig kapha­
tók, miokból a t. c.. vevők szükségleteiket 
inielébb szíveskedjenek fedezni. Játék keres­
kedőknek ez°n már úgyis annyira leszálitott 
árakk mellett nem adhatunk árkedvezményeket.

Bpielwaarea-Ausvsrk&uf
Bécs, Praterstrasse 10.

Meghívás résztvevősre
a hamburgi állam ált:»! g.van'irozott nigj 

pénz.orsntásra, mslvhen

8 millió 378,780 márkit
néhány hónap alatt okvetlen nyer i kell. 

Az uj 7 osztályra beosztott játékterv 90,500 
sorsjegyet tartalmaz, s 46,640 nyereményt, és pedig

1
1
1
1
1
2
2
5
2

12
1

24

nverem.

részletesen pedig
márka márka

250,000 4 nyerm. 8000
150,000 3 n 6000
100,000 52 5000
60,000 6 4000
50,000 108 3000
40,000 214 2000
30,000 10 1500
25,000 2 1200
20,000 533 n 1000
15,000 676 500
12,000 950 300
10,000 26345 „ 138

stb stb.
hivatalosanA nyeremény húzások játékterve 

állapíttattak meg s a legközelebbi már

f. é. december 15. ás 16-ára
állapíttatott meg s ehez
1 egész ered. sorsjegy ára esak 6 márka vagy 31/ fr.

l'/l -1 fél 
1 negyez ■/* 90 kr.

aS^ROTT L.1K
W XJIEIBjRlEICZrE: iT, főpiac

Van szerencsém a u. é. közönséget értesireui, hogy iaktáramat

táaessstélyek és |áli alkalmakra
következő czikkekkel egesz újonnan és dúsan felszereltem u. ni.:

színes ternok, indiai cachmir. lüster, barége sza­
tén, ALPACCA és MELTON CLOTTOK,

a legszebb

ISIIM ÁlSZÁMieiBM»
különösen fehér, kék, crém és rózsaszínben,

többféle árban és minőségben,
Továbbá:

Faill, Atlasz és Poul de Soie selyemkelmék, valamint Moll, Creppe- 
lise és Tarlatánok minden színben. Úgyszintén sokféle uj disz-kellé- 

kék ée divatos hozzávalók.
Rendeletre mérték uián

tánczestélyi és báli ruhákat
készitietck 15 írttól feljebb.

1 az állam által garantirozott eredeti »őrsié- 
gyeket előlegesen vagy po tantalránynyal küldött 
pénzek vétele után, a legtárolabb jvidékre portó- 
mentesen küldöm Kisebb összegekért bélyeget is 
lehet küldeni.

A Stoindecker-ház rövid idő alatt nagy nye- 
reményeket, mint 125,000, 80,000, 30.000, *0,000 és 
10,000 markot fizetett ki az érdekelteknek, és »ok 
családot tett boldoggá.

A betétek a nagy nyereményekhez képest cse­
kélyek s igen ajánlható a szerencsepróba.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv 
ingyen küldetik meg, úgyszintén a búzás után azon- 
nal a sorolási lista.

A nyeremények kifizetése vagy elküldése terr- 
szerint s a boldog nyerők kívánsága szerint történik .

Szives megrendeléseket minél előbb kérem 
megtenni » pedig a következő régi ezég alatt:

JOSEF STEINDECKER,
Bank- und Wechselgeschäft. Hamburg.

P. S. A Steindecker-háznak, — mint solid és 
jó firmának — nem szükséges a további ajánlgatás, 
miszerint azok el is maradnak, melyre a nagyér­
demű közönség figyelmeztetik.

HOFF-féle
iONCENTRÁLT

tör
csáitárolt és királyoktól, úgyszintén hereze­
gek, herczegnők éa nagy bérez egek által ki 
tüntetve és számos cs. k. osztrák és cs. k. 
német katonai koródában éz más gyógyin­
tézetekben mint gyógy és erősítő szer basz­
nál tátik ; a nép között már 30 év óta mint 
olyan kitűnt, ezt bizonyítják a naponként 
érkező köszöneuratok, melyben a felgyó­

gyultak a feltalálót áldják.

Csodaszer!! gyógyulás
a köhögés, gyomor, mail- és tiidőbajhól.

Hoff János urnák. cs. k. udvari szállítója 
majdnem az összes eurápti udvaroknak 

Becs. Graben Bräunentrasse 8. 
Melékelre küldók 10 frtot azon kére­

lemmel, szíveskedjék 8 üveg maláta kivo­
natot ói egy f >nt maláta csokoládét külde­
ni. Remélem, h"gy a mai sürgönyömet fi­
gyelembe vette. En azok közé tartozom, kik 
az fta legrégibb verői, már Boroszlótól fog­
va. Emlékszik ön azon esetre, midőn Evers 
Gusztáv Braun»chveigban tüdőrészben már 
halálán volt? Már 15 éve annak, és Eters 
a Hoff-féle Maláta-kivonat használata foly­
tán a legjobb egésségnek örvend m »I nap 
is, 11 év óta nős, és apa két virágzó gyer­
meknek.

Hamburg Tisztelettel
433 JAKOBI E. kapitány.

Raktár Dsbreczenben Rikl József 
Zelmos kereskedésében.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint néhai Vedres Mi­
hály hírneves foghuzó elhunyta után magamat 
a foghúzás műtétéire kellőleg képesítve érzem 
bátorkodom a n. é. közönségnek szolgálatai­
mat ezen szakmában, egész tisztelettel felaján­
lani. —

A foghúzást gyorsan és minden utókövet­
kezmény nélkül a legjutányosabb d j mellett 
eszközlöm.

Becses pártfogásukat kérve vagyok leg­
mélyebb tisztelettel

Ifj. Kovács Mihály
Fazekas mester.

Lakásom csapó külváros homok utcza
293ŐJZ.__________________________ (476.)

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete szinü.
Melyeit magyar bajisz-sedróje.

Ezen már 60 év óta országszerte ki­
tűnőnek iámjrt készítmény, kiváló tulaj­
donainál fogva minden várt igényeknek 
megfelel, soha ki nem szárad, a bajusz 
nem tépi ée nem t iri, sőt annak terme- 

! szeles ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35, 
kiosiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben : Geréby Fű- 
; lop, Dr. Roihschnek V. E., Szepessy és 
Kerekes, Varga Lajos, Priegl és Thfl,

: Schwarz Mór és Rótt Lipót és testére 
I uraknál. (329.)

ÉLADÓ.
Kedvező feltételek mellet 27V, hold 

részint homok, részint fekete főid ujosz- 
tásu bellegelő föld, — továbbá 10 búid 
ondódi, ház utáuni föld.

Értekezhetni iránta : czegléd-utczán, 
48. sorszám alatt

BÁNYAY VINCZE
ügyvéddel.(472.)

1874. óta fenálló ismert üzletünkkel egybekötve
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ij temetkezési intéseiét
A. M. Beschorner hatáakfiától a világhírű 1-ső szabadalmákkal kitüntetett

émkoporsó főraktárt
nyitottunk De'r>i ecy.^nbpn. varga u cza 2247-dik szám alatt sajit házunkban.

A an szerencsénk a nagyérdemű közönség beeies tudomására hozni, hogy olcsó 
uj temetkezési iutézetet berendeztünk és hozzá érczkoporsó főraktárt is tartunk,

A helybeli és vidéki t. ez. üzletbarátok e fajta czikkeiket kizárólagosán egve- 
dül tőllőnk vásárolhatják.

Kedvező üzleti viszonyaink lehetőre tették, hogy a temetkezéshez megkiván- 
tftto minden kellékeket a lGgolCSÓbb és legfényesebben kiállíthatjuk, e cséira van­
nak nállunk olcsó és értékes

Xj±:c3-2v5:e^ttbs

érczkoporsók, feszület és gy ertyatartók,
ig-en pompázó szépek:,

disses ravatal! sgysarahág testőrök,
egyszerű és díszkocsik, — sima, festett, fényezett, broneos, érczalaku selymes, bár­

sonyos koporsók, mindennemű halotti és

«YÁSZCZ1KKEK
nagy választékban ;

s igy bármely fényes temetést a LEGOLCSÓBBAN teljesiihetünk.

Is net eláruiitók fakoporsókat is, hozzávaló minden czikkekkel, nallunk a leg­
olcsóbb in beszerezhetnek.

A naryárd. közönségnek, 6 éven át tanúsított pártfogása azon reményt nyújtja, 
hogy ez uj üzlet folytatásával, a szolid kiszolgáltatás é< j a tán vos ár megtartása, 
val, a további nagybecsű bizalmas párti.igá.t m-gnverjük, s kiérdemelni legfőbb tö­
rekvésünk leend.

Tisztelettel

a debreczenl építkezési asztalos-egylet.

T7"an szerencdém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy rak­
táromat az

esd és téli idésyrs
du-an felszereltem s következő czik keimet ajánlom ;

FÉRFI, FIIT és GYERMEK RUHÁK,
bel- és külföldi különlegességek

talajok »$ e-» gk4kisa. |
Téli alsó INGEK, nadrágok, harisnyák, -5 Férfi c z i p ő k, és fiú csizmák.

Oxford. Cretou és Chiffon Ingeh,
végül gallérok, kézelők, nyakkendők, plaid-k, gmnmi köpenyek, zsebkendők, illái-

szerek, e-óernyők,
szóv.tl minden a férfi divat ághoz tartozó áruimat a legjutányosabb áron számítva, 
szó id kiszolgáltatás felől mind-in tekintetben bu»o<itva ; a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Salzmann Lajos,
férfi divat kereskedő, főtér, városháza alatt.

“Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek. ■*»


